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Нормативные правовые акты
· Федеральный закон № 442-ФЗ от 28 декабря 2013 г. «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»
· Федеральный закон № 181-ФЗ от 24 ноября 1995 г. «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»
· Областной закон № 1115-ЗС от 05 июля 2013 г. «Об обеспечении на территории Ростовской области беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения  к объектам социальной инфраструктуры и беспрепятственного пользования ими транспортом, средствами связи и информации»
· Областной закон № 222-ЗС от 03 сентября 2014 г. «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области»
· Постановление Правительства РФ № 581 от 23 июня 2014 г. «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»
· Постановление Правительства РФ № 1873 от 23 декабря 2024 г. «Об утверждении Правил определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно»
· Постановление Правительства РФ № 1236 от 24 ноября 2014 г. «Об утверждении примерного перечня социальных услуг по видам социальных услуг»
· Постановление Правительства РФ № 1285 от 1 декабря 2014 г. «О расчете подушевых нормативов финансирования социальных услуг»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №918н от 17 декабря 2020 г. «Об утверждении примерной номенклатуры организаций социального обслуживания»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №159н от 28 марта 2014 г. «Об утверждении формы заявления о предоставлении социальных услуг»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты  Российской Федерации №651н от 18 сентября 2014 г. «Об утверждении порядка осуществления мониторинга социального обслуживания граждан в субъектах Российской Федерации, а также форм документов, необходимых для осуществления такого мониторинга»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №425н от 30 июня 2014 г. «Об утверждении Примерного положения  о попечительском совете организации социального обслуживания»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №500н от 30 июля 2014 г. «Об утверждении рекомендаций по определению индивидуальной потребности в социальных услугах получателей социальных услуг»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты  Российской Федерации №505н от 30 июля 2014 г. «Об утверждении рекомендуемых нормативов обеспечения мягким инвентарем получателей социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №520н от 13 сентября 2022 г. «Об утверждении рекомендуемых норм питания при предоставлении социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №886н от 17 ноября 2014 г. «Об утверждении Порядка размещения на официальном сайте поставщика социальных услуг в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об этом поставщике (в том числе содержания указанной информации и формы ее предоставления)»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты  Российской Федерации №889н от 18 ноября 2014 г. «Об утверждении рекомендаций по организации межведомственного взаимодействия исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации при предоставлении социальных услуг, а также при содействии в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам (социальном сопровождении)»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №874н от 10 ноября 2014 г. «О примерной форме договора о предоставлении социальных услуг, а также о форме индивидуальной программы предоставления социальных услуг»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №935н от 24 ноября 2014 г. «Об утверждении примерного порядка предоставления социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №870н от 6 ноября 2014 г. «Об утверждении порядка направления граждан в стационарные организации социального обслуживания со специальным социальным обслуживанием»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №934н от 24 ноября 2014 г. «Об утверждении методических рекомендаций по расчету потребностей субъектов Российской Федерации в развитии сети организаций социального обслуживания»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №648н от 08 августа 2023 г. «Об утверждении примерного порядка предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №940н от 24 ноября 2014 г. «Об утверждении правил организации деятельности организаций социального обслуживания, их структурных подразделений»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №219 от 5 мая 2016 г. «Об утверждении методических рекомендаций по развитию сети организаций социального обслуживания в субъектах Российской Федерации и обеспеченности социальным обслуживанием получателей социальных услуг, в том числе в сельской местности»
· Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации №547 от 26 июня 2023 г. «Об утверждении методических рекомендаций по ведению личных дел детей, проживающих в организациях, предоставляющих социальные услуги в стационарной и (или) полустационарной формах социального обслуживания»
· Постановление Правительства Ростовской области № 519 от 29 июля 2024г. «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг»
· Приказ Министерства здравоохранения Ростовской области № 2060 от 28 августа 2023 г. «О выдаче справок  о состоянии здоровья для граждан, нуждающихся в социальном обслуживании в стационарной, полустационарной формах социального обслуживания, а также в форме социального обслуживания на дому»
    

